



Прочти и передай другому

Голос ПРАВДЫ



kprf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 8 (704) от 24 апреля 2024 года

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Родина помнит



154 года назад, 22 апреля 1870 года, родился человек, который перевернул ход истории. Владимир Ильич Ленин заложил на руинах отсталой Российской империи уникальную социалистическую страну, которая подарила человечеству победу над фашизмом, мирный атом, выход в космос. Именно благодаря

Владимиру Ильичу у нас сегодня есть всеобщее образование, электрификация, 8-часовой рабочий день и другие социальные гарантии.

Ленин остаётся знаменем для всего прогрессивного человечества, а его теоретическое наследие является основой для будущих социалистических преобразований.

Верим и знаем: победа будет за нами!

Уважаемые товарищи, друзья, мои соотечественники!

Примите самые теплые поздравления с Днём международной солидарности трудящихся!

Родившийся более века назад, этот праздник по-прежнему важен и дорог для нас. Первомай стал ярким символом единения сил мира и прогресса. Он окрыляет нас высокими надеждами, укрепляет уверенность в победе трудящихся в борьбе за свои права.

Первомай - один из самых важных и любимых праздников российского и всего трудового народа мира. Тех, кто привык жить по совести и честно работать. Тех, кто всегда стоял за равенство, братство и дружбу народов. Именно эти высокие идеалы стали залогом победы Великого Октября. На этих бессмертных идеалах было основано пер-

вое в мире государство рабочих и крестьян - Союз Советских Социалистических Республик.

В Стране Советов праздник символизировал славные победы в труде и духовной жизни. Ленинский НЭП положил начало мощному экономическому подъёму. За ним последовали успехи в преодолении неграмотности, обновлении деревни, создании индустриальной мощи. В кузницах первых пятилеток ковалась будущая победа в Великой Отечественной войне. В роковые годы схватки с нацизмом международная солидарность трудящихся помогла Союзу ССР выстоять и победить. На радость всем людям доброй воли наша Родина достигла небывалых высот в экономике и социальной защите, науке и образовании, здравоохранении и культуре.

Сегодня в нашей Отчизне

множество нерешенных проблем. Утраченное за последние тридцать лет не вернуть без единения и упорства тех, кто трудится, творит, созидает. И мы уверенно говорим: дело солидарности трудящихся живо!

В наше грозное судьбоносное время только сплочение общества на идеалах справедливости, народности и социализма обеспечит победу нашей Родины над фашизмом и бандеровщиной, массовой нищетой и международным терроризмом. Солидарность трудящихся способна покончить с терзающим нашу Отчизну олигархическим игмом и возродить завоевания Великого Октября!

С праздником, дорогие друзья!

Верим и знаем: победа будет за нами!

Председатель ЦК КПРФ
Г.А. Зюганов

Ленинский субботник



В честь дня рождения Владимира Ильича Ленина по приглашению руководства Дворца культуры им. В.И. Ленина актив Марийского рескома КПРФ, сторонники партии, а также студенты компьютерной академии «ТОП» приняли участие в уборке территории Парка Победы в г. Йошкар-Оле.

Силами активистов была очищена от мусора детская площадка и прилегающая к

ней территория, а отдыхающие на ней родители с детьми выражали благодарность.

В свою очередь Марийский реском КПРФ выражает благодарность руководству ДК им. В.И. Ленина за отличную организацию рабочего процесса.

Общий труд объединяет - присоединяйтесь к тем, кому не безразлична чистота своего города, района, поселка, - делайте мир лучше!

Ленин останется в веках

Результаты опроса на канале, где размещены посты, полные ненависти к Владимиру Ильичу, действительно оказались неожиданными, если не сказать сенсационными.

Многие знают, кто такой Борис Корчевников. Это генеральный директор телеканала «СПАС», ведущий телеканала «Россия 1». Убеждённый монархист ненавидящий Ленина и всё, что с ним связано. В прошлом году он решил в своём Телеграм-канале провести опрос: «Кто для Вас Ленин?», в котором на данный момент приняли участие более 160 тыс. человек. И вот его результаты:

- Прообраз антихриста, убийца лучших русских лю-

дей, выкосивший и оболгавший Россию, гонитель Церкви. — 25%

- Великий исторический деятель, ставший во главе справедливой и логичной Революции. — 75%

В принципе проголосовать можно и сейчас, однако цифры вряд ли изменятся, как они не менялись в течении года. Как они не меняются и в опросе, устроенном другим журналистом — МАРДАНом (Сергей Ключенков).

Как вы сегодня относитесь к личности В.И.Ленина?

- Великий мыслитель и государственный деятель, которым мы по праву должны гордиться — 22%

- Страшный человек. Автор «красного террора» и бу-

душких десятилетий политических репрессий. — 17%

- Одна из важных исторических фигур в российской истории. Отношусь спокойно. — 60%

- Я не интересуюсь историей. Был и был. — 1%.

А это значит, что никакая антисоветская, антиленинская пропаганда не способна изменить отношение к вожде мирового пролетариата. И имя Владимира Ильича Ленина останется в веках не только в нашей стране, но и в мире, ибо его имя до сих пор записано в трёх конституциях — Китая, Вьетнама и Кубы. Верно когда-то было сказано: «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить»!

РУСЛОВО

«Паразитов» — на свалку!

Председатель комитета Госдумы по экономической политике Николай Арефьев (КПРФ) назвал «паразитов», которые мешают повысить врачам зарплату. Он призвал отказаться от страховой медицины. «Зачем она нужна? Все это возмущает до глубины души. Зачем посадили двух паразитов между пациентом и лечебным заведением: ФМС и страховую компанию», — сказал депутат.

Арефьев также указал, что они не лечат людей, «а только деньги забирают себе, строят себе офисы». «У них высокая зарплата, да, позаботились о себе. А о зарплатах врачей не заботятся», — добавил он. По его мнению, следует объединить бюджетные деньги и средства ФМС, чтобы повысить зарплаты врачам через областные и районные здравотделы.

Мы потеряем страну

Считаю, что сегодня надо говорить о миграционной политике. В России проживает 10 миллионов мигрантов из азиатских государств. Их защищает наша полиция, им создали льготы.

В 2023 году количество преступлений с особой жестокостью выросло на 32%. А в 2022 году этот рост составлял 10%.

Эти люди чувствуют себя у нас как хозяева и начинают терроризировать местное население.

В 2022 году 310 тысяч мигрантов из Средней Азии получили гражданство РФ. В первом квартале 2023 года -

более 100 тысяч.

Недавно Михаил Мишустин заявил, что в Таджикистане будет построено 15 русских школ, а в Узбекистане - 5 русских школ. На эти цели потратят 500 миллионов долларов. А в России школ разве достаточно?

За последние 30 лет у нас 25 тысяч школ закрыли.

Почему так происходит? Потому что олигархии нужна дешевая рабочая сила. Мигранты в отличие от местного населения соглашаются работать за низкую зарплату.

Между тем в России 3 миллиона официальных безработных. У нас 30 миллионов са-

мозаняты. То есть свободных трудовых ресурсов у нас достаточно. Только платите им достойную зарплату.

Средняя зарплата россиянина в четыре раза ниже, чем в Евросоюзе.

Приведу в завершение слова Патриарха Кирилла: «Если иная вера, иная культура будут так распространяться, что в какой-то момент они сравняются или, не дай Бог, станут доминировать, то мы потеряем страну, мы потеряем свою идентичность».

Так оно и есть!

Н. Арефьев,
депутат Госдумы от КПРФ.

Морское братство



Иван Иванович Казанов после института служил в морской авиации на Северном флоте. Прошло больше полувека, но товарищи помнят!

За помощь в формировании гуманитарных грузов республиканская организация ветеранов ВМФ «Флагман» наградила Ивана Ивановича памятной медалью.

КПРФ намерена конкурировать с ЕР

У «Единой России» в 2024г. на выборах могут возникнуть проблемы больше, чем в десяти регионах, сказал в интервью «Клубу Регионов» член ЦК КПРФ, депутат Госдумы Сергей Обухов.

По его словам, регионов, где нет протестных настроений, а элиты консолидированы, в этом году меньшинство, и в них компартия собирается составить единороссам реальную конкуренцию.

Разве всемерная поддержка Владимира Путина на президентских выборах не снимает вопрос поддержки в регионах власти и ЕР как партии власти?

На выборах президента было объединение вокруг флага и выборы главнокомандующего в условиях СВО. Говорить о том, что на выборах в горсовет Йошкар-Олы будут выбирать верховного главнокомандующего - это перебор. Там будут выбирать конкретного политика, который будет заниматься актуальными для граждан проблемами проживания и жизнедеятельности территории. Прямые экстраполяции здесь невозможны, хотя мы понимаем, что «Единая Россия» попытается на этих выборах и дальше качать тезис «Мы партия Путина, поддержите нас». Какое-то влияние на избирателей это окажет, но в условиях, когда будут поставлены конкретные вопросы местной повестки, это не даст такого эффекта. Так что «Единая Россия» не зря боится, что в условиях конкретных местных проблем в конкретных регионах у нее будут проблемы.

Проблемы у нее будут и на губернаторских, и на депутатских выборах?

Есть территории, где местные элиты консолидированы и нет высокого градуса протеста, но их в этом году

меньшинство. В «Единой России» к списку «красных» территорий добавили даже Мурманскую область, хотя у нас там далеко не самое сильное партийное отделение. Но там протестные настроения высоки и неэффективность региональной власти более чем очевидна. Вопрос к оппозиции, то есть к нам, к КПРФ - какие альтернативные пути решения назревших региональных проблем мы сможем предложить. Думаю, вокруг этого будет вестись основная борьба - начиная от Республики Алтай и заканчивая Мурманской областью.

В каких территориях КПРФ рассчитывает на реальную конкуренцию с ЕР?

Представив список из десяти проблемных регионов, в ЕР реально нащупали нерв своих проблем. Но наш список шире, просто я не хочу заранее давать им подсказки.

Отдельно хочу спросить вас о Хакасии, где губернатор от КПРФ, а спикер парламента - единоросс. Мы в последнее время видели много версий, что между компартией и ЕР там заключен мир и об этом есть договоренности на уровне руководителей партий. Действительно ли этот так? Будут ли КПРФ и ЕР договариваться о том, как пройдут выборы в гордуму Абакана и кто будет основным кандидатом на довыборах в Госдуму?

Любые выборы - это суд избирателей, поэтому любые договоренности сомнительны. Партия даже в коалиционном кабинете нужно подтверждение того, какая поддержка среди граждан есть у них в данный момент. Поэтому я уверен, что в республике на выборах всех уровней будет реализован конкурентный сценарий.

Перечень расширен

Правительство России расширило перечень жизненно важных лекарственных препаратов, включив в него средства для лечения вирусных и бактериальных инфекций и препараты для пациентов с рассеянным склерозом.

В обновленный перечень добавлены три комбинированных препарата - цефепим+сульбактам, ламивудин+фосфазид, тирозил-D-аланил-глицил-фенилаланил-лейцил-аргинина сукцинат.

Для пациентов с рассеянным склерозом в перечень включили сампэгинтерферон бета-1а и дивозилимаб.

Еда дорожает

За два года средние ежемесячные траты россиян на продукты выросли на 4,5 тыс. - до 21,1 тыс. руб. Выяснилось, что расходы на питание - самая большая статья расходов у россиян. Треть граждан (32%) выделяют на продукты для себя и семьи до 10 тыс. руб. в месяц. Еще 34% тратят на эти цели 10-20 тыс. руб. 20-40 тыс. руб. позволяют себе потратить 27% опрошенных. И только 6% тратят 40-60 тыс. руб. на продукты питания.

Расходы ниже у тех, кто проживает один, жителей сельской местности и покупателей офлайн-магазинов. Выше - у пользователей сервисов доставки продуктов питания и готовой еды.

Социологи констатируют

Уровень поддержки решения о проведении спецоперации среди опрошенных россиян составил 68%.

7 из 10 опрошенных (72%) согласны с тем, что каждый россиянин должен вносить посильный вклад в успешное завершение СВО, 19% имеют противоположную точку зрения.

Каждый пятый опрошенный россиянин назвал целью СВО защиту населения ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Идея хохлов - чужь собачья!

Сама концепция создания беспилотных войсковых формирований порочна по своей идее. Беспилотники очень многообразны, они являются вспомогательным инструментом, обеспечивающим улучшение действий обычных войсковых частей и соединений, не более того.

Это просто новый вид оружия. Это всё равно, что сказать, что появились противотанковые ракетные комплексы - давайте мы сделаем специальные противотанковые ракетные войска.

Полная чужь собачья. Это говорит о том, что у Зеленского и тех, кто ему это подсказывает, с оперативным мышлением большие проблемы.

К. Сивков, военный эксперт.

Депутатские будни



Личный прием. Основное

Провел личный прием граждан. Как всегда, вопросов было много, и темы их были разнообразны.

Жителей пугает опережающий рост тарифов ЖКХ и цен над ростом доходов, особенно пенсий. Люди единодушны в своем желании добиться урегулирования этого вопроса на уровне правительства. Индексация пенсий должна полностью покрывать рост тарифов ЖКХ, чтобы и так небогатые наши пенсионеры не стали еще беднее. Поскольку у нас социаль-

но ориентированное государство, справедливое требование людей пожилого возраста должно найти прямой отклик у правительства.

Много вопросов частного порядка, связанных с земельными участками, с их границами. Удивительно, что при таком количестве чиновников, курирующих земельные отношения, вооруженных современными цифровыми средствами, вопросов землеустройства становится не меньше, а больше.

Рукопожатие республик

В Йошкар-Оле состоялся VII межрегиональный музыкально-поэтический фестиваль «Рукопожатие республик - 2024». В нем участвовали музыканты, литераторы, поэты. Было много гостей из соседних республик. Порадовало, что в зале было много молодежи.

В Думе действительно много работы. Мне помогает

отдохнуть чтение литературы. Это открывает новые горизонты, приносит новые знания и доставляет истинное удовольствие. Поэтому особенно приятно видеть, сколько в наших краях талантливых людей.

Со своей стороны наградил талантливых участников фестиваля, вручил им благодарственные письма. Все проходящее, а искусство вечно!

Законное право - лотерея?

Среди множества вопросов, которые обсуждали на личном приеме, один отозвался особенно остро. Он связан с благоустройством и обслуживанием дворовых территорий.

Люди жалуются, что управляющие компании отказываются заниматься дворовыми территориями, детскими площадками. УК ссылаются на то, что это муниципальная земля, переводя стрелки на администрацию.

Администрация же отвечает тем, что денег нет, и, чтобы благоустроить двор, жители должны активнее голосовать за свою территорию, чтобы она попала в какую-либо госпрограмму. Получается некая лотерея: то ли повезет, и двор попадет в программу, то ли нет - и благоустройства двора не будет.

И такая лотерея становится безальтернативным способом благоустройства дворов.

Местные администрации тем самым снимают с себя ответственность за то, за что обязаны отвечать по закону. А гражданам предлагают участвовать в лотерее вместо прямого выполнения администрацией своих обязательств перед ними.

Что получится, если подменить гарантированные законом права лотереей? Отправить ребенка в школу - если он попал в госпрограмму. Врачи примут роды - если весь двор проголосует. Дамбу укрепят и отремонтируют - если выиграешь в лотерею...

У меня вопрос: как вы считаете, то, что гарантируют гражданам Конституция и законы, мы должны получать в обязательном порядке или по лотерее, как в детском мультфильме: «Карусель-карусель, кто успел, тот и сел...»?

Сергей Казанков, депутат Госдумы, фракция КПРФ.

Цены и дальше будут расти

С апреля в России ожидается рост цен на некоторые товары. Подорожавший на 20% с начала этого года алкоголь продолжит расти в цене. Всему виной - новые акцизы на спиртное.

Точно будут расти в цене свежие овощи и фрукты. Картошка, капуста, морковь, свекла и лук, помидоры и

огурцы прибавят в цене примерно на 10-12%. Из-за таможенных трудностей продолжат дорожать бананы. Кофе прибавит в цене около 30-35%. Также стоит ожидать подорожания чая - примерно на треть.

Вспомним повышение пенсий всего лишь на 7,5 процента.

Бал вампиров

В обнародованном недавно интервью Д. Киселёву президент Путин просто растоптал западных империалистов, морально уничтожил их: «...в западных элитах очень сильно желание заморозить существующее несправедливое положение вещей в международных делах. Они привыкли столетиями набивать брюхо человеческой плотью, а карманы деньгами. Но они должны понять, что бал вампиров заканчивается».

Различайте! У них кровососы-эксплуататоры, подлые колонизаторы и людоеды. У нас «социально ответственный бизнес», гуманисты и борцы за справедливость.

Они разбогатели через пиратство, работоторговлю и грабёж других народов. А наши деловые люди появились исключительно благодаря своему предпринимательскому таланту. Вы же помните святыне девяностые, когда великий Ельцин освободил нас от коммунистического идола, а на наш народ снизошла благодать приватизации?

И не надо вспоминать, каким образом социалистическая собственность переходила тогда в частные рученьки. Ни к чему нам раскачивать ладью с деловыми русичами.

И в том то, что в нашей стране сейчас десятки миллионов нищих и бедных граждан, нет вины людей богатых. Так Господь управил. Да и вообще, это же совсем другие бедность и нищета, не как на Западе. Это форма нашей особой многовековой российской духовности: есть барин, есть холопы, трогать сей Богом данный уклад не стоит. Большевики однажды изменили его, до сих пор не можем все их бомбы разминировать.

Да, было время, и хозяйева

отечественного капитала хотели стать для западных вампиров «своими буржуинскими», Владимир Владимирович даже «удочки в НАТО забрасывал». Но эти темные времена в прошлом. Теперь наша святая рыночная Русь твёрдо и решительно встала на путь антиколониальной борьбы. По крайней мере, до тех пор, пока от проклятого Запада не поступят новые выгодные деловые предложения. Тогда, глядишь, снова станем партнёрами! За чем зарекаемся-то?

Ну и мимо еще одного перла национального лидера мы пройти не можем. «Слабенькая» социалка в СССР, оказывается, была. А если в рыночных ценах сегодняшнего дня подсчитать стоимость квартир, которые в Советском Союзе миллионы граждан получали бесплатно? А стоимость учебы в вузах? И как оценим медицинское обслуживание, за которое раньше никто не платил ни копейки, а теперь многие из нас вынуждены регулярно прибегать к платным медуслугам, потому что очереди к специалистам в государственных поликлиниках порой растягиваются на месяцы?

При той «слабенькой» социалке не было на советских улицах людей, собирающих объедки в мусорных баках. В современном «социальном» государстве подобные картины давно никого не удивляют. Снова как с галошами получилось. В Кремле есть хоть какие-нибудь специалисты по пиару? Кто-то должен посоветовать Путину перестать соревноваться с уже больше 30 лет не существующим Советским Союзом. Уж слишком часто РФ это соревнование проигрывает.

А. Медведев

Пора говорить беспощадную правду

России нужно перестать заниматься шапкозакидательством в отношении того, что Украина вот-вот падет, Запад бросил ее и перестал оказывать помощь, а на фронте все прекрасно. Такая риторика может привести только к негативным результатам, учитывая, что ВСУ не прекращают удары как на линии фронта, так и по тылам, а поставки западного оружия и техники не останавливаются.

Об этом в эфире телеканала «Красная линия» заявил военный журналист, полковник в отставке Виктор Баранец.

«Я смотрю почти все телеканалы, слушаю огромное количество радио, и это натужное победоносие, которое я слышу с телеэкранов, из радио, оно вступает в противоречие с той ситуацией, которая есть на поле боя. Мы привыкли народу рассказывать, что украинцам не хватает боеприпасов, не хватает самолетов, беспилотников, личного состава. А сегодня я слышал одного полковника, который давал интервью Соловьеву. Он проговорился, но честно проговорился: «Летит». И беспилотники летят, и снаряды летят, и зубами держатся за Часов Яр.

А я думаю - блин, ну каждый день мы улучшаем позиции по переднему краю, а что же мы у этого Часова Яра долго топчемся - это же вам не Авдеевка. И это противоречие присутствует не только в моей голове, а, наверное, и в головах других людей. Мы, по моему, слишком много ставим восклицательных знаков, немножко приукрашивая реальное положение дел. Вот, нет боеприпасов у украинцев, уже по болотам лезят. Вы представляете себе снаряд, который боец украинский достает с трехметровой болотной глубины?», - отметил он.

«Да, есть снаряды, есть оружие, и есть и самолеты, и вертолеты, и ракеты есть. А мы говорим: «Вот-вот, скоро, уже, если НАТО не поставит». Поставляет НАТО, поставляет. Я к чему это все говорю - нам нужна беспощадно правдивая картина того, что происходит на самом деле. Как только примешивается пропаганда, сразу исчезает реальная картина дел. Это меня больше всего тревожит - народу и армии надо говорить правду, даже если она очень неприятная», - заявил Баранец.

Анатолий Лапин
«ПолитНавигатор»

Бывает...

Альберт Эйнштейн, Стивен Хокинг, Никола Тесла, Джон Стейнбек, Джек Лондон, Эрнест Хемингуэй - это далеко не полный список тех, кто в той или иной форме поддерживал идею коммунизма и считал, что именно за ней стоит будущее человечества. Среди таких деятелей великие учёные и писатели, практики и теоретики, люди различных социальных слоёв и классов.

А вот Путин категорически против такой идеи. И выходит, что умнее даже Эйнштейна?

Вот так вот!

Нагрузка на работающих граждан в области оплаты жилья в СССР была в 1,5 раза ниже, чем сейчас, а для пенсионеров почти в 2 раза. Вот такая арифметика. Отсюда результат: долги по квартплате в 2023 г. в РФ достигли 876 млрд. рублей. А во времена Советского Союза долги по квартплате у населения фактически отсутствовали, ведь она была всем по карману.

Цитата

«В отношении России Западом избрана тактика на удушение. Если там до сих пор и закрывали глаза на параллельный импорт, то лишь для того, чтобы посмотреть, как мы будем выкручиваться и, соответственно, какие меры нужно принять, чтобы «гасить» нас дальше. Так было с выдавливанием из Европы «Газпрома». Выдавили. Чем-то где-то заместили. А где-то и нет. Главное, что ключевую задачу Вашингтон для себя решил».

Сергей Обухов,
секретарь ЦК КПРФ.

Помощь воинам

Около 60% россиян готовы оказать помощь военнослужащим в зону СВО или помочь их семьям. Среди мужчин таким занимались 53%, следует из опроса Центра исследований гражданского общества и некоммерческого сектора НИУ ВШЭ.

Чаще всего помощь оказывают деньгами - и мужчины, и женщины. На втором месте у женщин отправка военным вещей, а вот у мужчин - житейские советы и сочувствие.

Женщины в 40% случаев готовы отправлять продукты и вещи, мужчины - только в 25%.

Я б в рабочие пошел

В ходе опроса карьерных предпочтений молодежи 40% школьников подтвердили, что считают рабочие профессии престижнее офисных, противоположное мнение имеют 35% и 25% - не дали однозначной оценки.

Также опрос показал, что 46% школьников считают рабочие профессии хорошо оплачиваемыми. При этом 44% опасаются, что в будущем роботы и компьютеры заменят некоторые профессии.

Помощь пострадавшим!



Всем известна трагедия с затоплением г. Орска Оренбургской области в начале апреля. Хотя вода и начинает отступать, для проживающих там людей проблем меньше не становится, важнейшими из которых являются отсутствие чистой воды и питания.

По просьбе наших товарищей из города Оренбурга на место трагедии выехал наш представитель - секретарь Марийского республиканско-

го комитета КПРФ Владислав Жезлов и доставил тонны тушёнки, предоставленной совхозом «Звениговский» и лично Казанковым Иваном Ивановичем.

Регулярно помогая нашим бойцам в зоне СВО, мы не можем также и оставаться в стороне, не оказав посильную помощь пострадавшим от наводнения нашим соотечественникам.

Своих не бросаем!

«Ильингейт» - приоритетная задача

Еще когда я только-только осознал себя как марксиста, я пришел к выводу, что правящий класс родной страны находится в вынужденном и крайне неприятном для себя идеологическом противоречии между своей антикоммунистической сущностью и необходимостью заигрывать с просоветскими симпатиями в массах. Уже тогда я был убежден, что вечно лавировать наше дорогое начальство не сможет, и рано или поздно придет момент истины, когда ему придется давать честные ответы на конкретные вопросы, и ответы эти массам не понравятся.

Вопрос увековечивания имени Ивана Ильина в РГГУ - это первый из тех самых моментов истины, когда «красно-белое» лавирование эрафийской буржуазии дало достаточно сильный сбой, чтобы использовать его для успешного агитационно-пропагандистского удара по правящему классу.

Похожие моменты были в прошлом, например, мемориальная доска Маннергейму в Ленинграде или памятник Краснову на Кубани, но удар по Ильину сегодня имеет все шансы стать беспрецедентно чувствительным для правящего класса. Это можно понять по тому, как резко забились в истерических корчах правящие СМИ и публицисты, от глубинно-телеграмных до официальных. Это потому, что вопрос в силу крайне неосмотрительной идеологической позиции правящего класса встал ребром. Ведь если Ильин - фашист, то кто такой тогда Верховный, фашиста Ильина постоянно цитирующий? Что можно сказать про государство, которое этот

Верховный олицетворяет? Как можно охарактеризовать действия этого государства?

Ситуация приобрела достаточное медийное освещение, чтобы стать опасной для официальных идеологических нарративов. И медийное освещение должно стать еще шире, потому что правящий класс загнал сам себя в идеологическую ловушку. Доказательства того, что Иван Ильин был открытым фашистом, неопровержимы, левое движение в России собирало их годами, за что огромная благодарность нашим пропагандистам и левым историкам. Буржуазия сделала всё, чтобы эти труды пропали не зря. Настало время пустить всё в дело.

Я призываю всех российских коммунистов, левых и антифашистов приложить все усилия к максимально широкому и продолжительному медийному освещению ситуации с именованием ВПШ РГГУ, а всех, кто имеет такую возможность, требовать публичных научных исторических дебатов по вопросу личности и взглядов Ивана Ильина. Это, возможно, крупнейший шанс для левой агитации и пропаганды последнего десятилетия, и совершенно беспроигрышный. В цифровую эпоху рты всем заткнуть невозможно, а дискуссия о философе первой половины XX века и осуждение фашизма не могут попасть под экстремизм или «дискредитацию» чего-либо. Пускай отечественный правящий класс признается, кого и какие идеи он продвигает при своем декларируемом антифашизме.

В.И.

«Думай сам/Думай сейчас»

Цитата

«Состоятельная буржуазия — наш непримиримый враг, ее богатство зиждется на нашей бедности, ее радость — на нашем горе».

И. В. Сталин

Так жить нельзя!

2 апреля 2024 года академик Роберт Искандрович Нигматулин выступил на Московском экономическом форуме с докладом на тему «Что бы я сделал, если бы был директором России?» Ученый обратил внимание всех присутствующих на две главные негативные тенденции в развитии России. Первая из них - это крайне низкие доходы у большинства россиян.

«Ну вот что-то только в 2023-м подскочило, но это всё благодаря всяким военным делам, а в общем, по сути, дела нету. И второе, что «ужасное» для меня, — это депопуляция населения - полмиллиона в год. Так жить нельзя! Ну, в конце концов, наш народ должен же сказать власти - так жить нельзя!»

Далее академик озвучил свой план действий, который он стал бы осуществлять для улучшения ситуации в России.

- Отказ от бюджетного правила и рост инвестиций в экономику страны на 5-7% в год, даже несмотря на низкую эффективность и рост инфляции.

- Изменения в кадровой политике: «опора на специалистов, а не на менеджеров».

- Рост затрат на научно-технологическое развитие (НТР) с нынешних 5% ВВП должно быть увеличено до 10%.

- Прежде всего уделять внимание подготовке инженеров, а не менеджеров.

- В течение ближайших пяти лет вдвое увеличить бюджетные расходы на образование, науку и культуру.

Также, по мнению Нигматулина, надо снизить налоги на производство а на всякого рода «торгашей», банки - наоборот увеличить!

Учёный считает, что прогрессивная шкала налогов должна перенести центр тяжести с малого и среднего бизнеса на большие, исключительно большие доходы супербогатых граждан России! И конечно же, по мнению Нигматулина, надо увеличить долю налогов, которая поступает регионам.

«Доля доходов регионов относительно Москвы в 3

раза меньше. Ну почему это так?!» — недоумевал Нигматулин.

Высказал своё мнение учёный и о том, какой должна быть минимальная месячная зарплата у россиян

«Я на каждом экономическом форуме говорю, но у нас это не воспринимается. Ведь это тоже простые вещи - везде, где я был, минимальная зарплата - это 1000 литров бензина. Вот тогда мы наш народ приподнимем! Народ наш надо приподнимать! Доходы 95% населения должны вырасти с 45% и до, хотя бы, 60%».

Нигматулин убеждён, что покупательский спрос должен умеренно опережать возможности производства, - всё это будет только способствовать развитию экономики.

По словам учёного, вторая чрезвычайно актуальная проблема в России - демографическая.

«Мы же в катастрофе! Полмиллиона в год у нас падает население, падает рождаемость - она ниже чем во Франции. Не надо говорить, что там везде в Европе плохо. Ничего подобного - у нас хуже всех!»

По мнению Роберта Искандровича, среди мер для повышения рождаемости в стране должно быть введение налога на бездетность и программа иммиграции из стран бывшего СССР.

И в заключении своего выступления академик подчеркнул следующее:

«Надо выйти из плена мнимых экономических успехов. Ну что мы всегда хвалим наше правительство и президента? Я с уважением отношусь к президенту, желаю ему успехов, но все время нельзя хвалить. Потому что, если вы будете все время хвалить, это развращает власть».

К здравым мыслям и идеям уважаемого в нашей стране учёного и настоящего патриота России, каковым является Роберт Искандрович Нигматулин, нашему правительству и президенту стоило бы прислушаться...

Окно в историю

Заждались!

Судя по всему, по всем признакам, что-то такое готовится. Я думаю, что нам нужно давать по зубам, и сейчас готовится обстановка, подготовка сил и средств. Наступление, которое заранее известно, где оно будет, какими силами, с какими целями и задачами, в каком месте будет проходить оно - такое наступление обречено на провал.

Поэтому я твердо уверен, что такое наступление будет и будет оно где-то в начале лета. Потому что времени на подготовку такой операции нужно несколько месяцев, а по всем формальным призна-

кам я вижу, что такое идет. Подготовка наступления идет, идет записка противозудшной обороны, идет подготовка к принятию на вооружение новых видов оружия, обладающих дополнительной мощностью - трехтысячные бомбы, для чего, кроме как пробивать такую оборону? Ну а все остальное - уже за кадром. Интересный момент - ракета X-69 появилась, это по сути наш российский аналог британской Storm Shadow - крылатая ракета для тактической авиации».

Константин Сивков, полковник, военный эксперт.

Разрыв

«...У нас происходит полный разрыв слов и дел. Все говорят об инновациях, но при этом не делается ничего, чтобы эти лозунги начали осуществляться....»

Сергей Капица, физик, просветитель.

Будущее за социализмом

«Я уверен, что будущее за социализмом. Но у нас, когда говорят о социализме, почему-то сразу представляют 1973 год, Москва, магазин, очереди. Социализм, как и капитализм, может быть очень разным. Например, как в Китае - рыночным... Но диктовать - уже не мое дело. Скорее, ваше. 40-50-летние должны спорить и определять, какая идеология нужна. А мою, советскую, я все равно считаю самой правильной - с ее интернационализмом, справедливостью, вниманием к человеку... Мне говорят: этого в реальности не было. Слушайте, к этому хотя бы стремились. Ну, придумайте свою, лучше».

Карен Шахназаров, кинорежиссёр, директор «Мосфильма».

Бедны даже пролетариатом

«... Мы сегодня в России бедны пролетариатом. Как-то выветрилось это звание. Стоять у станка никто не желает. Молодые люди в большинстве своем хотят быть преуспевающими менеджерами, а вот стоять у станков — упаси Бог. С какой стати?! Сегодня это даже, можно сказать, в какой-то мере унижительно... Когда я был молодым, то гордился тем, что в анкете в графе «социальное положение» писал «рабочий». И представьте, я чувствовал себя аристократом. Сегодня, чтобы быть аристократом, нужно быть приближенным к банкирам, к этому финансовому миру, не совсем чистому, на мой взгляд. В результате либеральных рыночных реформ российской оборонной, да и не только, промышленности лишилась многих тысяч квалифицированных рабочих и инженерных кадров. А вот США и Европа мы обогатили этими самыми профессиональными кадрами».

Борис Черток, соратник Королёва, академик.

Россиянки «скромничают»?

Россиянки запрашивают зарплату на 23 тыс. руб. меньше, чем мужчины, и разница достигает 42%. Как оказалось, чем старше соискательницы, тем выше разница в зарплатных ожиданиях. Россиянки от 41 до 50 лет просят в среднем 38 тыс., или на 62%, меньше, чем мужчины в том же возрасте. При этом девочки 14-18 лет рассчитывают на жалование лишь на 5 тыс. ниже, чем их сверстники.

По словам экспертов, причины такой разницы в том, что женщины меньше нацелены на карьерный рост и им требуется совмещать уход за детьми и бытовые обязанности с рабочими.

Советский Союз - второе место!

«Неэффективная» плановая экономика удерживала второе место в мире, как минимум, с 1960 по 1979 год по данным МВФ и Всемирного Банка. Например, в 1960 году советский ВВП в текущих ценах оценивался в 236 миллиардов долларов, что в три раза больше, чем у Великобритании, занимавшей третье место. Из этого можно сделать вывод, что экономика СССР вышла на второе место в мире гораздо раньше 60-х годов, поскольку смогла накопить большой отрыв от ближайшего соперника. Тем не менее, оценки по более ранним периодам расходятся, и поэтому не приводятся.

Пройдя пик экономического развития в 1976 году с результатом в 940 миллиардов долларов, к началу восьмидесятых годов экономика начала замедление из-за ввода рыночных элементов. Страна опустилась на третье место в мире. Летом 1983 было выпущено постановление о «расширении прав предприятий», а уже в декабре пленум ЦК КПСС наметил переход на «интенсивный путь развития и радикальную реформу экономики».

Через год половина предприятий промышленности,

многие предприятия транспорта, а также сфера услуг перешли на хозрасчётные отношения, которые позволяли самостоятельно формировать план, фонды развития производства и заработной платы без учёта централизованного плана. Это привело к дезорганизации и снижению производства, многие предприятия начали увеличивать заработную плату без привязки к росту производительности труда, а также перешли на производство более прибыльных, но не необходимых стране товаров.

Последний гвоздь в советскую экономику был забит 1 января 1987 года, когда была отменена госмонополия на внешнюю торговлю, что привело к вывозу многих товаров и сырья из страны. Тогда же начался резкий спад промышленного производства, товары первой необходимости стали дефицитом, а в партии начались первые разговоры о переходе от «рыночного социализма» к полноценной рыночной экономике. К концу 1987 года СССР опустился на пятое место в мире, и ещё через год на седьмое, где и оставался до развала с ВВП около 800 млрд. долларов.

Обогнали!

На встрече с работниками одного из тепличных комплексов в Ставропольском крае президент Путин радостно сообщил, что благодаря такому прекрасному инструменту как ипотека, современная Россия строит жилья больше, чем РСФСР: «Рекорд абсолютный».

Отрадно, что спустя 32 года после разрушения Советского Союза в стране наконец-то могут строить больше. Но, видимо, никто президенту не докладывал, что в конце прошлого года свыше 70 миллионов квадратных метров нового построенного жилья пустовали, а готовые квартиры порой годами дожидаются покупателей. Представители власти также не раз заявляли, что даже при нулевой ставке ипотеку не смогут осилить 40% российских семей.

В начале года издание «Газета.ru» сообщило: аналитики посчитали, что среднестатистическому россиянину нужно работать и копить на однокомнатную квартиру 86 месяцев, или чуть больше 7 лет, а самая недоступная однушка в Москве, «здесь она стоит 164 месячные зарплаты, или почти 14 лет непрерывной работы (при условии, что откладывается полная зарплата)».

Факт

За три довоенные пятилетки в СССР были введены в строй 9 тысяч промышленных объектов. В среднем за год появлялось 600 новых крупных предприятий-гигантов машиностроения, металлургии, энергетики. Благодаря

Ну и всякие мелочи, которых в «отсталом» СССР не было: 20-30 лет кабалы, когда львиную долю своих доходов семья отдаёт банкам, постоянный страх не вписаться в рынок и остаться без крыши над головой (тысячи семей ежегодно теряют ипотечные квартиры), обманутые дольщики, чёрные риэлторы и прочие прелести «рынка недвижимости».

А так да, победили Совок! Обогнали. Рекорд поставили. И так какой рекорд российского капитализма ни возьми. Агрохолдинги хвастаются рекордными урожаями и рекордной выручкой от импорта своей продукции, чувствительно дорожают продукты для обычного российского потребителя. Вылавливается рекордное количество рыбы, но рыбы мы едим всё меньше. Пухнут от денег банки, пустеют карманы и кошельки трудящегося большинства.

Тем, кто создает передачи вроде «Время-вперёд!» и «Сделано у нас» самим не смешно, когда они выдают частные успехи отечественных капиталистов за признаки благополучия всего российского народа?

Е. Савельев

этому объём продукции машиностроения возрос за полтора довоенных десятилетия в 30 раз, производство электроэнергии — в 24 раза, объём продукции нефтяной и химической промышленности — в 17,5 раза.

Голос ПРАВДЫ в Волжске

80 лет в неизвестности...

Автобусный маршрут в Русскую Луговую проходит через особняком стоящий микрорайон, который называется «Совхоз». В советское время здесь действительно был полноценный совхоз. Он специализировался на выращивании свиней, их было порядка 1000 голов, и на производстве молока, здесь была ферма на 200 голов КРС. Совхоз полностью обеспечивал себя кормами благодаря наличию полевых площадей. В 1989 году совхоз вошел в состав Волжского электромеханического завода как структурное подразделение.

В названии улиц микрорайона, застроенного частными домами, определялось направление деятельности жителей. Здесь были улицы Совхозная, Тимирязева и другие «сельскохозяйственные» улицы. Микрорайон обладал развитой инфраструктурой. Здесь был совхозный клуб, была начальная школа, сад-ясли и, не поверите, общественная баня.

Но в 90-е годы все рухнуло. На содержание всей этой «роскоши» перестало хватать денег. Центральной улицей здесь является улица Совхозная, по которой ходит автобус, а все прилегающие улицы, ответвления от Совхозной, стали непролазными, по ним, что называется, ни проехать, ни пройти. Зимой в вечернее время по улице Совхозной страшно идти. Есть решение суда, обязывающее администрацию сделать искусственное освещение и проложить благоустроенные пешеходные пути — тротуары. Решение суда было вынесено в 2017 году, но воз и ныне там.

В начале 1980-х годов из совхоза в сторону Русской Луговой была продлена асфальтированная дорога, которая соединила Русскую Луговую с городом. Председателем горисполкома в то время был Виктор Иванович Гаврилов, которого до сих пор с благодарностью вспоминают старожилы.

В начале 1970-х годов в Волжске заработал ВЭМЗ — ближайшее к Русской Луговой крупное предприятие, и многие жители Луговой и совхоза стали там работать. Руководство завода помогало жителям решать вопросы с благоустройством отдаленных от

города микрорайонов.

Скоро все мы в очередной раз будем праздновать День Победы. Жители Русской Луговой и совхоза свято чтят память земляков, ушедших и не вернувшихся с войны. Всего из города Волжска в годы войны было мобилизовано 6750 человек. Из них 3800 с войны не вернулись. Население Русской Луговой на 1 января предвоенного 1940 года составляло 483 человека. На мемориальной доске на обелиске в честь павших героев, установленном в Русской Луговой жителями, 118 фамилий! 118 человек из 483 живших в Луговой не вернулись с фронта!

На этой мемориальной доске много повторяющихся фамилий. Ивановы, Яшины, Крыловы, Комковы... Велико тогда было единство народа, целыми династиями уходили на фронт, защищать свою Родину, своих детей от напавших на Советский Союз фашистов. Многие годы за обелиском следил и ухаживал Николай Иванович Яшин. Сам фронтовик, он считал своим долгом поддерживать память о не вернувшихся с фронта земляках, отдавал частичку души мемориалу.

В 90-е годы совхоза как хозяйствующей единицы не стало. Некогда совхозные земли вдоль Русской Луговой отданы под строительство частного жилья. Микрорайон разрастается, сейчас здесь проживает не менее полутора тысяч человек. Люди здесь живут дружно. Своими силами жители устроили детскую площадку и хоккейную коробку. Особую симпатию вызывает то, как здесь чтят память о фронтовиках. Время берет свое, ушел из жизни Николай Иванович Яшин, обветшал обелиск. Жители на собранные деньги сделали новый обелиск из нержавеющей стали, увенчанный пятиконечной красной звездой. Ежегодно в День Победы жители собираются у этого обелиска на митинг и отдают дань памяти героям Великой Отечественной.

В прошлом году я присутствовал на этом мероприятии, и ко мне подошел бывший работник ВЭМЗа Юрий Иванович Комков. Он рассказал мне историю своего деда, которого мобилизовали в 1941 году.

В 1942-ом от деда перестали приходить письма, а вскоре он был объявлен пропавшим без вести. Воевал дед Юрия Ивановича под Ленинградом, на знаменитых Сеньявинских высотах, в районе Колпино, возле железной дороги Москва-Ленинград. Там в течение трех лет советские войска держали оборону. Эта окопная война унесла десятки тысяч жизней. Деда звали Егор, по православному Георгией, он родился в 1901 году, у него было двое детей. Как говорят, война не заканчивается, пока не похоронен последний павший солдат. На Сеньявинских высотах работают поисковые отряды. Один из них в 2021 году обнаружил останки четырех бойцов, у одного из которых была патронная гильза с вложенным листочком с текстом: «Марийская АССР, Волжский район, деревня Русская Луговая, Комков Георгий Максимович». Так Комковы узнали, где лежит их дед.

Я пообещал Юрию Ивановичу, что ближе к Дню Победы мы с ним встретимся, и он мне расскажет о судьбе деда более подробно, чтобы я мог написать об этом в газету. Но 11 апреля этого года Ю.И.Комков скоропостижно скончался. Чтобы выполнить свое обещание, я встретился с его сыном Иваном, который дал телефон сестры отца. Она лично ездила в Ленинградскую область к поисковикам и рассказала мне много интересного про боевой путь своего деда.

На странице поискового отряда в социальной сети появились золотые слова: «Мы здесь ради этого! Ради этого ИМЕНИ! Имени Великого человека! Красноармеец Комков Георгий Максимович пропал без вести в далеком 1942 году, а на самом деле героически погиб в бою в очередной огненной атаке с одной целью — спасти умирающий город, спасти Великую страну.

Вечная память и вечная слава защитнику Ленинграда Комкову Георгию Максимовичу, 1901 г.р., уроженцу деревни Русская Луговая Волжского района Марийской АССР».

Вечная слава и вечная память всем, кто защищал Родину!

Николай Семенов

День рождения Ильича



22 апреля день рождения Владимира Ильича Ленина — отца-основателя первого в мире социалистического государства и одного из величайших мыслителей и политиков, каких знало человечество!

Ленин создал партию нового типа, которая сумела вытаскивать полумертвую, распавшуюся Российскую империю из тяжелой войны. И мирно, на Съезде, объединить ее в Союз Советских Социалистических Республик. Именно тогда и была заложена основа Победы над нацизмом и покорения Космоса.

Следует понимать и то, что Ленин был гениальным такти-

ком. За несколько лет предположил четыре варианта политики: от военного коммунизма, продрозверстки, продналога до НЭПа. Причем НЭП сумел создать условия, при которых примирились государственная и частная форма собственности под контролем партии большевиков. Сегодня опыт ленинской политики является чрезвычайно актуальным!

В наши дни необходимо все сделать, чтобы на новом витке исторической спирали продолжить ленинскую модернизацию. И мирно, демократично вывести страну из тяжелого системного кризиса!

Се путь, им предлежащий...

Каждый из нас может рассказать немало случаев абсурдных, противоречащих здравому смыслу решений чиновников, подчас взаимоисключающих друг друга. Но есть случаи — просто за гранью. Именно с таким столкнулись жители одного из самых известных сел Волжского района — Алексеевского.

Испокон веку жители приехали ездить в свое село по яльчинской дороге вдоль озера, обходя Большая Яльчик и дальше на восток, через лес. И всегда эта дорога была не ахти какой, но она была, и ей пользовались все — и жители, и чиновники, и лесничие, и пожарные... Но теперь — нет, по этой дороге ездить запрещено. Потому что «Марий Чодра»!

Сотни тысяч лет стоят яльчинские леса, тысячи лет здесь живут люди. И все это время марийский лес — марий чодра — обходился без надзирающей структуры — «Марий Чодра». Лес кормил, давал кров — и делал это безо всяких инструкций и разре-

шений. До 1985 года.

В 1985 году был основан Национальный парк «Марий Чодра». Городскому жителю трудно судить о его деятельности. Лично для меня мое знание о национальном парке ограничилось баннерами вдоль дорог. Для меня он был как суслик в кино — он есть, но я его не вижу. Зубров и антилоп в наших лесах точно не появилось. Зато появилось другое: в 90-е за въезд на Яльчик, на котором всю жизнь купались бесплатно, стали брать деньги. По моему мнению, деньги эти шли на свои какие-то нужды. На Яльчике не менялось ничего. Собственно, объехать эти «посты», собирающие деньги, было совсем не сложно. Поэтому особо никто и не роптал — все равно не платили.

Хочется верить, что какая-то деятельность парком «Марий Чодра» велась. Но несмотря на эту завуалированную деятельность, в озерах Глухое и Конан-Ер было выявлено

Продолжение на странице 6

Гуляешь без намордника — штраф!

В Марий Эл за выгул собак без поводка и намордника будут штрафовать. Государственное собрание на 45-ой сессии приняло закон в области административных правонарушений, инициированный прокурором республики.

Законом вводится ответственность за нарушение тре-

бований к содержанию домашних животных. Так, за выгул собак без ошейника и поводка (для крупных собак еще и без намордника), за выгул собак на детских и спортивных площадках, пляжах, территориях социальных учреждений, за выгул собак недееспособными людьми и пьяными предусмотрен штраф от 1

до 3 тысяч рублей. За повторное нарушение штраф составит 5 тысяч рублей.

Владельцу агрессивной собаки тоже могут выписать штраф от 4 до 5 тысяч рублей, если он вовремя не пресек действие животного и человек пострадал без вреда для здоровья.

Окончание. Начало на странице 5

Се путь, им предлежащий...

но содержание тяжёлых металлов в мышцах рыб, склоны оказались сильно вытоптаны, с них исчезла травянистая растительность, это привело к эрозии берегов. Озера быстренько закрыли для посещения. Напомню, озеро Глухое, как и Яльчик, расположено недалеко от села Алексеевское.

29 июля 2023 года произошла трагедия. Ураган, пронесшийся по берегу Яльчика, унес жизни восьмерых отдыхающих на берегу озера людей, в том числе детей. Трагедия страшная. Одним из ее неочевидных последствий стало... перекрытие и введение полного запрета на проезд по яльчинской дороге до села Алексеевское. Некий запрет существовал и до этого, но он, как часто бывает, компенсировался его неисполнением. Сейчас же проезд в село стал возможен только через село Эмеково, а далее через поля, по буеракам и грунтовке.

Полевая дорога в дождливую и зимнюю погоду совершенно непролазная. Ситуация абсурдная: в селе расположена база отдыха. Своим клиентам сотрудники базы терпеливо объясняют, как добраться до места по полевым дорогам, обязательно добавляя, что если застрянете в полях — звоните, приедем, вытащим.

Жители деревни крайне недовольны ограничением их возможности передвижения. Но в ответ на все жалобы чиновники неизменно включают свою волюнку: «Земельный участок, ведущий от автодороги общего пользования межмуниципального значения Яльчик — село Алексеевское находится в постоянном бессрочном пользовании ФГБУ «Национальный парк «Марий Чодра»».

Надо сказать, что через национальный парк пролегает не только дорога на Алексеевское. По территории парка проходит и трасса А295 Йошкар-Ола — Зеленодольск — автодорога М-7 «Волга» и железная дорога Зелёный Дол — Яранск. Следует полагать, что руководство «Марий Чодра» их тоже перекроет? Или

Голос народа

Уважаемые волжане!

17 апреля состоялась выступление главы администрации городского округа «Город Волжск» с отчетом о работе администрации города за 2023 год. По итогам этого отчета депутаты городского собрания признали работу чиновников «удовлетворительной», исходя всего из двух предложенных критериев — «удовлетворительно / неудовлетворительно». Депутаты-единогласно ознакомились отчет мэра аплодисментами, переходящими в овации.

«Голос Правды» предлагает жителям города самим оценить работу администрации — состояние дел в нашем городе. В приведенном ниже опросном листе — 10 категорий для оценки. Каждую из

Факт

С января в доход государства изъяли имущество чиновников, не подтвержденное легальными доходами, на 130 млрд руб.

все же руки коротки останавливать федеральную трассу и железную дорогу — сразу же по шаловливому ручкам и полуют. А село Алексеевское — не федеральная трасса, здесь ответку ждать не приходится. Им можно и пренебречь, и поиздеваться над его жителями.

ФГБУ «Марий Чодра» — меньше 40 лет. Селу Алексеевское — не менее 350. Здешнюю церковь — Покровский храм — в 1671 году основал монах Раифского монастыря иеромонах Алексей. В советские годы церковь была закрыта, сейчас она возрождается, в цокольном этаже идут службы. Настоятель храма — протоиерей Владимир Легач. Отец Владимир — один из тех, кто не желает мириться с произволом руководства национального парка. Он, как и все местные жители, ратует за восстановление прямой связи с «большой землей», за разблокирование яльчинской дороги. И не ограничивается словами, а ратует действительно. Своими силами, используя доступную механизацию, настоятель храма расчищает и приводит в порядок дорогу.

Но — инициатива наказуема. За свое подвижничество отец Владимир несколько раз подвергался административным штрафам, техника, которая использовалась на ремонте дороги, была арестована. Священнослужителю пришлось в суде долго и упорно отстаивать свою невиновность. Человек, который несет в народ святое слово святой церкви, покусился на еще более святое — на право бессрочного пользования яльчинским лесом ФГБУ «Марий Чодра»!

При вмешательстве депутата Государственной Думы Сергея Ивановича Казанкова прокуратура взяла на контроль вопрос «обеспечения транспортной доступности жителей села Алексеевское». Решением Волжского городского суда прекращено административное дело в отношении Легача В.И. Но главный вопрос пока не решен — яльчинская дорога в Алексеевское до сих пор закрыта.

Анастасия Мельникова

которых следует оценить по 5-балльной шкале, где «1» — самая низкая оценка, а «5» — самая высокая. Также в разделе «Для замечаний» можно изложить собственное мнение о работе администрации, о болевых точках в инфраструктуре города.

Заполненные опросные купоны следует принести в Волжский райком КПРФ по адресу: ул. Ленина, 35, вход рядом с городским стадионом, под красным знаменем. Также можно сфотографировать заполненный опросный лист и отправить на WhatsApp +7 906 138-18-25. Итоги опроса подведем в следующем номере «Голоса Правды».

Купон для заполнения размещен на странице 7.

Город Волжск в названиях улиц Проезд Марата

Улица Леваневского, упираясь в улицу Щорса, заканчивается анфиладой старых красивых домов сталинской постройки. В их архитектурном облике чувствуются готические мотивы и строгая северная красота «сталинского ампира». Огорожены они были ажурными металлическими заборчиками и утопали в зелени. В одном из этих домов — № 5 по Леваневского — некогда располагался один из самых популярных и посещаемых магазинов — гастроном № 27 Волжского горторга. В народе его так и называли — «двадцать седьмой». В другом крыле располагалась аптека. Магазин сейчас сохранился в сильно урезанном виде, здесь же приютилась нотариальная контора.

От «двадцать седьмого», строго на запад, начинается небольшая улочка, которая во времена становления Марбумкомбината, не удостоилась даже названия «улица». Это улочка с примечательным необычным названием — проезд Марата. Ведет она нас к улице Карла Маркса и выходит к некогда поликлинике Марбумкомбината, сейчас филиалу городской поликлиники. В советские времена здесь, на проезде Марата, располагался один из самых уважаемых волжанами медицинских стационаров — медсанчасть Марбумкомбината, от которой сейчас избавились, полностью снеся здание. Здесь же располагался главный въезд в автохозяйство Марбумкомбината, огромный гараж под открытым небом — значимая часть огромного механизма бумажного комбината, который ценой невероятных усилий строила вся советская страна. Проезд Марата — это некая граница между техническими службами Марбума и «Аварийным поселком» — жилым массивом из деревянных двухэтажных домов, в котором жили работники Марбумкомбината.

Кто же такой этот Марат, чье имя советские архитекторы решили нанести на карту Волжска? Жан-Поль Марат (фр. Jean-Paul Marat) родился 24 мая 1743 года в Швейцарии. Он получил хорошее образование в доме отца, довольно известного врача. Потеряв родителей, зарабатывал на жизнь уроками и врачебной практикой, переезжая из города в город. Был врачом и работал при дворе графа Д'Артуа, будущего короля Франции Карла X. У Марата была степень доктора медицины, однако же те, кто читал его работы об огне и электричестве, вынуждены были признать, что он был искушен во многих областях науки.

Взятие Бастилии 14 июля 1789 года стало переломным моментом в жизни французского врача Жан-Поля Марата. Два месяца спустя вышел первый номер газеты Марата «Друг народа», мгновенно ставшей сверхпопулярной. Парижские бедняки-

санкюлоты разбирали листки, в которых писалось правда, больше не о друзьях народа, а о его врагах. Издатель и главный автор газеты призывал к расправе над богачами, требовал ограничить максимально возможный размер имущества, то есть ратовал за «уравниловку». Конечно, такие призывы встречали поддержку у бедноты, которая и самому Марату присвоила титул Друг народа.

Статьи в этой газете не были отвлеченной публицистикой. Наряду с рассуждениями о революционном порядке во Франции вообще, «Друг народа» регулярно публиковал обвинения против конкретных людей, бывших, по мнению Марата, врагами революции и заговорщиками. Несмотря на то, что конкретные доказательства появлялись в статьях нечасто, революционный трибунал регулярно выносил смертные приговоры — вердикты опирались только на газетные материалы.

Популярный журналист легко избрался от Парижа в Конвент, где возглавил крайнюю революционную партию монтаньяров. В среде депутатов Марат выискивал заговорщиков. Десятки парламентариев отправлялись на гильотину. Сколько незадачливых французов попали на гильотину после разоблачений на страницах «Друга народа», подсчитать невозможно. Своей целью Марат видел обновление общества, для чего необходимо было, по его мнению, всего лишь казнить десяток тысяч изменников.

Умеренные депутаты-жирондисты в апреле 1793 года попытались отправить Марата в тюрьму. Но революционный суд единогласно его оправдал, и Друга народа с триумфом принесли на руках домой обновляемые им парижане. Крайними в этой ситуации оказались сами жирондисты, количество которых начало быстро сокращаться — гильотина работала без перебоев.

Отомстить Марату решила 25-летняя провинциальная дворянка Шарлотта Корде. Ее политические пристрастия были довольно размыты: будучи республиканкой, она очень болезненно встретила известие о казни короля Людовика XVI. Шарлотта вовсе не была сторонницей жирондистов. Она встречалась всего лишь с двумя представителями этой партии, причём только чтобы осуществить задуманный план. У одного из беглых депутатов она попросила рекомендательные письма и отправилась с ними в Париж.

13 июля 1793 года Корде купила в Пале-Рояле кухонный нож и спрятала его под корсет. Там уже находились её «Обращение к французскому народу» с объяснением поступка и свидетельство о крещении. Трижды в этот день она пыталась попасть к Марату под предлогом раскры-



тия заговора жирондистов в провинции. Наконец, вечером Корде добилась аудиенции. Друг народа принял посетительницу, сидя в ванне, которая облегчала его страдания от экземы. Он начал читать сочинённый Шарлоттой «донос», девушка присела рядом с ванной, якобы чтобы составить список заговорщиков, и дважды вонзила нож под правую ключицу жертвы. Марат умер почти мгновенно.

Убийцу чуть не растерзали прямо на месте. Сильно потрепанную арестантку доставили в тюрьму. А уже через 4 дня она предстала перед революционным трибуналом. Корде не пробовала защищаться и полностью признала свою вину. Присяжные единогласно приговорили её к смерти.

В стране возник культ Друга народа. Тело его захоронили в Пантеоне, а сердце поместили на почётное место в зале заседаний Якобинского клуба. Гору Монмартр переименовали в Монмарат, а бюсты убиенного продавались почти так же бойко, как незадолго до того его газета.

Память о борце с контрреволюционными заговорщиками свято хранилась в СССР. Сразу после Октябрьской революции, по указанию В.И.Ленина, в Симоновском районе Москвы установили памятник Марату, стоявший до 1936 года. В его честь был назван самый большой линейный корабль, флагман Краснознаменного Балтийского флота — линкор «Марат».

В Москве существовали Большой и Малый Маратовские переулки (ранее Курбатовы, ныне Ордынские), названные по кондитерской фабрике имени Марата (с 1971 года объединена с фабрикой «Рот Фронт»).

В Санкт-Петербурге есть улица Марата. Улица в честь пламенного якобинца есть также в Нижнем Новгороде, Новороссийске, Новосибирске, Пензе, Севастополе, Волгограде, Курске, Калининграде, Екатеринбурге, Омске, Иркутске, Красноярске, Ижевске, Перми, Ульяновске, Минске, Мурманске, Туле, Калуге, Уфе, Челябинске и др.

Сергей Поваров, старожил Волжска, ветеран КПСС-КПРФ

Нас топят – мы крепчаем?



Мои соседи, жители улиц Байдукова, Громова, Гагарина и других в частном секторе в городе Волжске ежегодно сталкиваются с подтоплением. Вода скапливается в подпольных помещениях частных домовладений и на земельных участках.

По информации администрации города причиной скопления воды является сезонное повышение уровня грунтовых вод, их расположение в болотистой местности и засор в дренажной системе по отводу талых и дождевых вод.

Борьба со стихией традиционно ложится на плечи жителей. Спасение утопающих в Волжске давно уже превратилось в дело рук самих утопающих. Решать свои проблемы каждый должен сам или вместе с товарищами по несчастью. Поверьте на слово, затраты на это дело выходят немалые.

Но ведь администрация города наделена полномочиями по своевременной уборке территорий общего пользования, включающей в себя организацию отвода талых вод, уборку и очистку канав, трубопроводов и дренажей. В рамках муниципальных контрактов организации-подрядчики занимаются обслуживанием объектов коммунального хозяйства. Администрация определяет подрядчиков и осуществляет контроль за качеством выполняемых работ

как заказчик.

А вот спросить с администрации за принятие мер по своевременной замене, ремонту, уборке и очистке канав, трубопроводов и дренажей, за завал земель или мусором дренажей водоотводных канав, за несоблюдение полномочий в сфере благоустройства территории города, влекущие негативные последствия в виде угрозы жизни и здоровья населения, вправе представительный орган муниципального образования, то есть депутаты, которых мы с вами сами выбираем. Только вот на деле никто из местных депутатов спросить с администрации не решается и не считает нужным привлекать чиновников к ответственности. Такие «народные представители», похоже, считают, что их работа в качестве депутата заключается лишь в том, чтобы единогласно голосовать и одобрять подготовленные для них решения.

Пока мы все – жители и избиратели – не поймем, что только от нас самих зависит многие вопросы по жизнеобеспечению и благоустройству города, пока сами не перестанем выбирать «одобрямсов», ситуация не изменится.

Оксана Аблязова, первый секретарь Комитета Волжского местного отделения КПРФ

Опрос к «Голосу народа» на стр. 6

Как Вы оцениваете работу администрации городского округа «Город Волжск» в 2023 году (оценка выставляется по 5-балльной шкале по каждой из сфер городской жизни)

1.	Ремонт и содержание дорог	
2.	Освещение городских улиц	
3.	Работа общественного транспорта	
4.	Возможности для занятия спортом	
5.	Доступность и качество медицинского обслуживания	
6.	Качество предоставления образовательных услуг в городе	
7.	Своевременный снос расселенных деревянных домов	
8.	Качество вывоза мусора и состояние площадок для сбора мусора	
9.	Качество питьевой воды	
10.	Озеленение города	

Для замечаний:

Ухмылки канцеляристов

Читаешь иногда ответы городских чиновников, и волосы дыбом встают – какой же это бред сивой кобылы. Особенно это ощущение стало явным после того, как чиновников обязали отслеживать обращения граждан в социальных сетях и отвечать на них.

В городе Волжске огромная проблема – снос развалин деревянных домов, расселенных по программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». Ни один (!) из расселенных деревянных домов не был снесен цивилизованным способом. Их всех банально сожгли, периодически устраивая грандиозные пожары по всему городу.

Развалины, оставшиеся после публичного аутодафе «деревяшек», режут глаз волжан и вызывают недоумение, о чем горожане активно пишут в городских группах в социальных сетях. Вот один из таких постов (без купюр):

«Вопрос к администрации города. Когда же наконец начнется расчистка района Древкомбината. Вы привезите сюда главу республики, и он наверняка выделит средства на вывоз этих развалин. Ведь уже смотреть тошно. Пожарку снесли. Дома сгорели. И вся грязь лежит. Ее только трактором убирать».

Специально обученный тыкать кнопки в социальных сетях человек ответил оперативно от имени администрации городского округа «Город Волжск»: «Здравствуйте. Ваше обращение принято, информация о проблеме доведена до ответственного ведомства. Ответ от специалистов поступит в ближайшее время в комментариях».

«Специалисты» отреагировали, и ответ от того же аккаунта поступил, да еще какой: «В рамках программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023гг.» денежные средства на снос аварийных домов не предусмотрены. В адрес Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Марий Эл направлены письма для выделения денежных средств на снос аварийных домов. За счет средств городского округа «Город Волжск»



снесено 25 аварийных домов. Вопрос сноса аварийных домов находится на контроле».

Всего четыре коротких предложения, а сколько в них вложено смысла! Действительно, волосы встают дыбом. Чиновник, ничтоже сумняшеся, сообщает, что по федеральной программе деньги на снос аварийных домов не выделяются. Хотя именно об этом чиновника никто не спрашивал. Информация излишняя, никчемная, к сути заданного вопроса отношения не имеющая и никак не снимающая с администрации ответственность за содержание муниципальной земли.

Следующий перл о направлении писем в Минстрой Марий Эл. Уважаемая администрация, а в Спортлото писать не пробовали? Или уж, на худой конец, на Прямую линию президента? Как ваша писулька в министерство может оправдать ваше нежелание делать то, что вы обязаны делать в силу закона и Устава города? Нигде в законе об основах местного самоуправления и Уставе города Волжска я не встречал приписки, что администрация должна работать, только если Минстрой выделит деньги из республиканского бюджета.

И позвольте спросить, к чему относится информация, о том, что снесено 25 домов за счет городского бюджета? Это сакральная цифра? Лимит, который нельзя превысить? 25 домов – и все? Остальные развалины пусть стоят? Как это знание может помочь волжанам?

По сути, лишь предложение «Вопрос сноса аварийных домов находится на контро-

ле» имеет хоть какое-то отношение к существу заданного жителями вопроса – когда будет наведен порядок. Но не отвечает на него. Общая фраза ни о чем. Находится на контроле – словосочетание пустое, бессмысленное, никого ни к чему не обязывающее. «Маркелов находится на отсидке» – это ясно и понятно. «Вопрос находится на контроле» – это не понятно никому.

Администрация города Волжска в полной мере овладела искусством закружевными канцеляризмами «замылить» суть вопроса. А искусством делать то, ради чего поставлена – увы, нет.

И невдомек ей, что президент Путин русским языком разъяснил, что наша экономика – первая в Европе! Администрация Волжска это знание игнорирует. Она не слышит, что прямым текстом говорит им всенародно избранный президент. Ей привычнее «денег нет, но вы держитесь там...». Интересно, хотел бы мэр услышать эту фразу при получении зарплаты, которая, в отличие от сноса «деревяшек», в бюджет города заложена и выплачивается в полном объеме...

Ну и особый привет единоклассникам - депутатам городского собрания, которые из года в год сломя голову принимают «пустой» бюджет, никак не отвечающий нуждам города. И при этом клеймят коммунистов за некий пресловутый «популизм», когда наши депутаты пытаются продать внесение в бюджет тех расходных статей, которые реально нужны городу.

Александр Хусаинов

Провалы на новой площади

Первый секретарь Волжского местного отделения КПРФ Оксана Аблязова вместе с депутатами фракции КПРФ Собрания депутатов города Волжска Дмитрием Бутузовым, Мариной Балагуровской, Анатолием Васильевым осмотрели недавно реконструированную и с такой помпой разрекламированную мэрией Центральную площадь.

Работы по благоустройству площади за счет Федерального бюджета на сумму 94 млн.737 тыс. рублей были приняты комиссией от администрации города в конце декабря прошлого года, когда кругом лежал снег. Пришла весна, растаял снег... и пешеходные асфальтированные дорожки провалились, грунт

на клумбах тоже.

Во время отчета Главы администрации города перед Собранием депутатов мэр заверил депутатов, что все вскрывшиеся недостатки будут устранены подрядчиком в рамках гарантийных обязательств.

Ну а пока на площади раздолье для подростков на велосипедах и самокатах. Такие искусственные неровности, «случайно» образовавшиеся на Центральной площади их очень радуют. Ребята рассказали, что покататься на специально оборудованных площадках они ездят в Зеленодольск. А тут вдруг такая «нечаянная радость». Работа мэра точно заслуживает благодарности и аплодисментов.



Жизнь, которой стоит гордиться

14 апреля на 78-ом году жизни ушла из жизни замечательный человек, пламенный коммунист, Педагог с большой буквы, математик ИРИНЕВА Зоя Семеновна.

Зоя Семеновна родилась в первом послевоенном 1946 году в деревне Заовражные Пертнуры Горномарийского района Марийской АССР. Ее отец, Семен Павлович Савельев, был ветеринарным фельдшером, потом возглавлял колхоз «Правда». Мама, Клавдия Ивановна, работала в колхозе. Зоя росла в большой семье, у нее было четверо братьев и сестер. Она была старшим ребенком, что налагало особую ответственность - быть главной помощницей родителей. В год смерти Сталина, в 1953 году, девочка пошла в первый класс Пертнурской семилетки, которую закончила в 1961 году.

Большое количество домашних обязанностей не мешало Зое активно участвовать в общественной жизни. Она была пионервожатой, организовывала художественную самодеятельность в сельском клубе. В послевоенные годы деревенской молодежи некогда было сидеть без дела. Вместе со всеми Зоя заготавливала лекарственные растения, собирала шиповник. В летние каникулы школьники были главными помощниками взрослых на уборке урожая, работали на сортировке. Работали дети не за деньги, а поощрялись трудовыми. В 12-13 лет ребята наравне со взрослыми работали в поле, ручную жали серпом рожь и пшеницу.

С огромной теплотой Зоя Семеновна вспоминает директора школы Изосима Михайловича Кузнецова. В 60-е годы педагог-подвижник смог организовать в школе горячее питание школьников. Столовой в школе не было, детей кормили прямо в классах. Семилетка запомнилась и спортивными мероприятиями. Зоя активно занималась волейболом, а зимой организовывала лыжные соревнования, в которых всегда была в первых рядах.

Учебу Зоя продолжила в 8 классе Виловатовской школы. Там же в 10 классе вступила в комсомол. В 10 классе, ее избрали комсоргом.

Большая общественная и трудовая нагрузка не мешали Зое хорошо учиться, и учительница математики Фелюнина Семеновна, оценив отличные задатки и способности ученицы, рекомендовала девушке продолжить образование на физико-математическом факультете педагогического института в Йошкар-Оле. Став студенткой, Зоя не ограничилась одной учебой, продолжала оставаться активной,



участвовала в студенческом творческом коллективе «Пеледыш», гастролировала по районам республики.

По окончании института молодой специалист была распределена в Красногоркинскую школу Волжского района. Здесь она попала под опеку учительницы марийского языка и литературы Евдокии Петровны Васильевой, которая стала ее другом и наставником. Старший товарищ тактично и ненавязчиво передавала начинающему учителю тонкости педагогического мастерства. Через некоторое время наша героиня была избрана секретарем комсомольской организации школы. С присущей ей энергией и энтузиазмом Зоя Семеновна организовывала в школе спортивные и творческие мероприятия. Важным в ее педагогической карьере стал 1973 год. Новый учебный год она начала в должности завуча по учебно-воспитательной работе, а в октябре молодую учительницу приняли в члены коммунистической партии. До сих пор Зоя Семеновна как реликвию хранит свой партийный билет.

Уже через год Зоя Семеновна становится бессменным секретарем партийной организации Красногоркинской школы. Еще в институте Ирилева получила права водителя, закончила курсы медсестер запаса, могла вести уроки машиноведения. Проработав 20 лет, перешла в 1988 году в Приволжскую среднюю школу. И на новом месте проявила все свои лучшие качества педагога, люди приходили к ней за советом. Была избрана депутатом сельского совета народных депута-

тов нескольких созывов, возглавляла комиссию по образованию, заботилась о пенсионерах, ветеранах. В Приволжской средней школе Зоя Семеновна была организатором внеклассной и внешкольной воспитательной работы, вела уроки математики. Совместно с инспектором ПДН Морозовой Тамарой Васильевной проводили рейды, беседы с подростками, неблагополучными семьями.

За долгие годы добросовестный педагогический труд, активное участие в общественной жизни Зоя Семеновна Ирилева была награждена Почетной грамотой Марийского Областного комитета ВЛКСМ, Благодарственными письмами и грамотами Министерства образования и другими наградами. Основным смыслом ее жизни стали верность делу, служение людям, и воспитание молодого поколения.

Печальная весть о смерти Зои Семеновны Ирилевой стала большим ударом для волжских коммунистов, для жителей поселка Приволжский, близких, учителей, коллег по работе. Она была настоящим человеком, честным, искренним, любящим. У неё был талант убеждать и находить нужные слова, подобрать ключик к каждому. Человек необыкновенной мудрости, целитель детских душ. Её открытость, честность и преданность своему долгу вызвали безграничное уважение. Она умела радоваться жизни и радоваться за успехи других.

Вечная память Вам, Зоя Семеновна! Вы навсегда останетесь в сердцах своих учеников и товарищей по партии!

В лидерах по инфляции

В марте годовая инфляция в Приволжском федеральном округе замедлилась до 7,41% после 7,54% в феврале, отмечают аналитики Центробанка.

Из 14 регионов ПФО в 9 инфляция снизилась, в 3 изменилась незначительно, в оставшихся двух - повысилась. Сильнее всего в ПФО инфляция снизилась в Ульяновской области - до 6,64%

с 7,04% в феврале. А больше всего в округе инфляция выросла в Кировской области - до 8,67% с 8,40% в феврале: здесь цены на продовольствие в целом росли в годовом выражении быстрее, чем в других регионах округа.

Также высокий уровень инфляции наблюдается в Пермском крае и Марий Эл (8,46%).

Введен особый противопожарный режим

В постановлении Правительства Марий Эл от 18 апреля говорится, что особый противопожарный режим на территории региона будет действовать с 22 апреля по 13 мая.

В этот период запрещено: - разводить костры, сжигать сухую траву и мусор; - применять пиротехнику в населённых пунктах, подверженных угрозе лесных пожаров;

- применять пиротехнику бытового развлекательного характера и огневых эффектов, за исключением специальных мест, определённых органами местного самоуправления.

Как введение противопожарного режима коррелирует с горящими в Волжске деревянными домами, пока неизвестно.

Погоде нашли объяснение

Заведующий кафедрой метеорологии Юрий Переведенцев рассказал «БИЗНЕС Online», что потепление в регионе вызвано двумя факторами: атлантическим циклоном и южным ветром. А превышение среднесуточной температуры назвал событием «неординарным».

«Резкое потепление вызвано тем, что мы будем находиться под влиянием теплогосектора атлантического циклона после прохождения теплогосектора, у нас будет теплая воздушная масса. Кроме того, сейчас будет южный ве-

тер, на юге европейской части России очень тепло, там высокая температура», - поделился эксперт.

По климатическим данным, среднесуточная температура должна быть порядка 7-7,5 градуса. Когда дневная около плюс 23 градусов, а ночная - плюс 10, то это уже значительное превышение. «Это явление не столь уж и частое, событие неординарное», - уточнил Переведенцев. Также он подчеркнул, что сейчас много радиации, «апрель, солнце высокое».

ГЭС снижает риски половодья

Ежедневно к створу Чебоксарского гидроузла прибывает 11 100 кубометров воды в секунду, из них на боковой приток приходится 8500. Завтра показатели будут еще меньше - 10600 - суммарная приточность, 8280 - боковая.

На сегодняшний день на ГЭС открыты 2 донных водосброса, а расход через донники составляет 1560 м³/с, суммарный - 9430. Над гидроузлом вода в Волге находится на отметке 63,26 м, под ним - 55,26м.

Поздравление

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Волжский, Звениговский райкомы КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ:

- Митрофанову Татьяну Анатольевну - с юбилеем
- Богданова Анатолия Аверкиевича - с 60-летним юбилеем
- Яковлеву Зою Ивановну - с днем рождения
- Шаблатову Марину Григорьевну - с днем рождения
- Седых Алевтину Михайловну - с днем рождения
- Горова Леонида Алексеевича - с днем рождения
- Галиахметова Рафаэля Наильевича - с днем рождения
- Сычева Олега Дмитриевича - с днем рождения
- Чапишева Николая Геннадьевича - с днем рождения
- Гусакина Виктора Петровича - с днем рождения
- Гордеева Юрия Павловича - с днем рождения

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!